

В рамках проекта РДШ «Школа безопасности» ребята встретились с профессиональными спасателями и отработали навыки спасения на практике. Например, в акватории юные спасатели смогли поучаствовать в поисковой операции, а также пройти полосу препятствий.
Кроме того, участники мероприятия посетили встречи с педагогами, школьными начальниками и наставниками Россоюзспаса. Ребята также получили возможность пообщаться с председателем движения, Героем России Сергеем Рязанским и председателем Россоюзспаса Сергеем Щетининым. Он призвал собравшихся «быть всегда готовым к преодолению трудностей, гордиться работой спасателей и распространять полученные в ходе подготовки знания среди своих друзей и близких», сообщает Росмолодежь.
Напомним, общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» была создана по Указу Президента России Владимира Путина с целью содействия воспитанию подрастающего поколения и «формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей».
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