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Здравствуй, Неизвестный Солдат!
Я не знаю тебя лично, но я знаю, что ты был. Я живу в 2022году, в  Республике Дагестан. Учусь в 11 классе «Сюгютской СОШ им.М.Митарова» Хивского района  Уже прошло 77 лет, как тебя - нет. В честь вас, погибших и вернувшихся с войны, правительство утвердило праздник – День Победы, который проводится 9 мая. Сколько сил ты со своими однополчанами вложил в эту победу. Но, чем дальше мы уходим от той войны, тем больше люди начинают забывать, каким трудом нам она досталась.
 Не щадя своей жизни, не жалея сил, ты сражался за нас, за будущее нашей Родины. Из учебников и фильмов, по рассказам выживших солдат я узнала, что вам приходилось недоедать, не досыпать, мерзнуть в окопах. А сколько было потеряно родных, близких? Сколько пролито слез матерями, женами, детьми, которые остались в тылу и тоже, не жалея сил, ковали Победу. С замиранием сердца они слушали сводки Информбюро, получали весточки с фронта. Переживали, когда наши войска отступали, но твердо верили в победу советского солдата, советского народа в этой страшной войне.
Долгие четыре года наша страна воевала с фашистами. Очень много людей погибло за это время. Каждая семья потеряла своих родных и близких. В тылу люди тоже трудились самоотверженно, под девизом "Все для фронта, все для победы". Люди голодали, чтобы отправить все на войну. Великая Отечественная война была большим горем для миллионов людей.
Наше поколение знает войну по рассказам ветеранов, из фильмов, по рассказам из книг. Но я думаю, что ни один рассказ, ни один фильм не в состоянии передать все страдания людей, страшные пытки и зверства фашистов. Все это пережили и вынесли бойцы советской армии.
Многим городам, которые выстояли под напором врага, было присвоено звание города-героя. Город Ленинград девятьсот дней жил в блокаде. Люди голодали, не спали, замерзали, но не отдали свой город врагу.

Мой дедушка тоже был на фронте. Ему тогда было всего 15 лет. Все что я помню, знаю со слов своей бабушки: «Никто не знал, что начнется война. Когда люди первый раз услышали за окнами обстрел, все начали прятать своих детей. Кто-то под кровать, а кто-то вовсе в ящики. Немцы врывались в дома и никого не жалели.  Во время блокады Ленинграда люди умирали от голода. Приходилось, есть солому, варить супы на кожаной основе, а кто-то вовсе пытался найти крыс или мышей. 
Ты отважный человек, солдат! Ты не побоялся врага и вступил с ним в бой. Не жалея своей жизни, ты боролся за нашу страну и был ранен, страдал от голода и холода во время суровых зим.
Я горжусь таким смелым, сильным и отважным солдатом и очень сожалею, что ты погиб так рано и не увидел нынешнего мира. Сейчас все так изменилось, и если бы ты оказался с нами, ты очень бы удивился новым изобретениям, новым моделям машин.
Не вся современная молодежь ценит то, что ты сделал для нас. Может быть, они не понимают, что такое война и сколько близких, родных умирало во время неё. Может что-то упущено в воспитании. Она не чувствует, видимо, этой боли, которую ты пережил.
В жизни каждого человека всегда существуют важные вещи – друзья, близкие люди и просто знакомые. А еще у каждого человека,              конечно, же, есть родная страна место, где он родился, живет, будет строить свою дальнейшую судьбу. Россия  страна великого народа, одна из самых урожайных земель в мире, поэтому наша страна обладает необычным даром. Хлеб из поколения в поколение считается нашим символом, потому что дагестанцы всегда отличались от всех гостеприимностью и искренностью. У них открытые и добрые души для человека любой нации. Кавказцы готовы помочь даже незнакомцу в трудную минуту. Каждый россиянин должен гордиться своей родиной. Благодаря нашим бабушкам и дедушкам, которые изо всех сил 
воевали с фашистами , мы живем под мирным и тихим небом. 
Одним из решающих факторов всемирно-исторической победы Советского Союза в Великой Отечественной войне над фашистской Германией и ее сателлитами явились единство и сплоченность народов нашей многонациональной и многоконфессиональной страны. В суровые годы войны все народы нашей страны сплотились вокруг героического русского народа, вынесшего на своих плечах основную тяжесть войны.
С первых же дней войны тысячи дагестанцев по зову сердца и Родины, по призыву партийно-советских органов прямо с митингов, прокатившихся по всем населенным пунктам Дагестана, направлялись в военные комиссариаты с заявлениями — зачислить их в ряды действующей армии добровольцами.
Только за четыре дня (с 22 по 26 июня 1941 года) от дагестанцев поступило 3350 заявлений, в том числе 677 — от женщин. Заявления с просьбой отправить добровольцами на фронт поступали на протяжении всей войны. В тяжелые дни 1942 года, когда гитлеровские орды подошли вплотную к границам Дагестана, более 15 тысяч дагестанцев добровольно вступили в ряды Красной Армии.
В Дагестане почти не было семьи, из которой не отправились на фронт мужчины отстаивать независимость Родины. Всего в годы войны Дагестан дал фронту 180 тыс. мужественных воинов, т. е. каждый шестой дагестанец участвовал в ВОВ, из них погибло более 90 тыс. человек. 
А знаешь, Неизвестный солдат, после войны были созданы поисковые отряды, которые собирали останки погибших героев и хоронили их в одной общей братской могиле. Впоследствии над такими могилами воздвигались памятники Неизвестному Солдату, зажигался Вечный Огонь. На этих памятниках увековечены имена погибших в ту войну. Братских могил – бесчисленное множество, и они священны для нас. 
С самого детства нам рассказывают о войне, которая погубила множество судеб, для того, чтобы мы не забывали героев, воевавших за наши жизни. Ты воевал за то, чтобы война уходила все дальше. Все, что мы можем сделать - это поблагодарить тебя за твою храбрость и помнить твои подвиги. Новое поколение знает о героях меньше, чем предыдущие и каждый гражданин нашей Родины должен рассказывать потомкам о том, что были такие герои, как ты, чтобы младшее поколение чтило и уважало твою победу!
Мы живем под мирным небом, учимся в школе. У нас есть близкие люди. Все это благодаря тебе, Неизвестный солдат! Я не знаю твоего имени, но хочу сказать « Спасибо!» за твой мужественный подвиг, за то, что мы живем на этом свете. Мы родились и выросли на мирной земле. Мы хорошо знаем, как шумят весенние грозы, но никогда не слышал орудийного грома. Мы видим, как строят новые дома, но не подозреваем, как легко разрушаются они под градом бомб и снарядов. Мы знаем, как обрываются сны, но нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как веселый утренний сон. Война - это страшно: это кровь, муки, смерть...
Я уверена, что никто не будет забыт, и подвиг твой навсегда останется в наших сердцах, и в нашей памяти. Я знаю, что беззаветная любовь к родной земле и чувство ответственности за все грядущие поколения помогли тебе победить в этой самой страшной войне. Благодарю вас за то, что охраняли нашу страну и воевали за нашу мирную жизнь. Благодарю вас за ваше мужество, героизм, за борьбу против фашистов. Если бы не ваш подвиг и мужество, мы бы не жили сейчас на этой счастливой и мирной земле. Благодарю вас за то, что отдали вы за нас, за меня, за всех ныне живущ0их свою жизнь.
Низкий вам поклон! Спасибо вам, неизвестный солдат!


